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REFERAT FRA MØTE I EKOTEK-NORD 21.-22.01.2000 
Sted: Hønefoss, Norge  
Arrangør: Høgskolen i Buskerud 

Deltakere: 

Nettverksrepresentanter: Lærerrepresentanter: 
  
Tarja Hoyer, Helia, nettverksleder Kaj Grundström, Arcada, leder logistik-gr 
Jytte Mansfeld, Niels Brock Henry Ericsson, Arcada 
Anna Parkhouse, Dalarna Eija Källström, Arcada 
Regitze Kristensen, Tietgen  Helgi Gestsson, Reykjavik 
Ann Karkulahti, Arcada Soile Kallinen, Helia  
Julie Ann Svenkerud, Buskerud Carl Henrik Eriksson, Buskerud 
Liisa Vehkaoja, Evitech Pertti Ylhäinen, Helsinki Polytechnic 
Kassie Sundin, Skövde Martin Senderowitz, Niels Broc 
Sissel Wium Lie, Østfold (referent) Terje Slåtten, Buskerud 
 Bjørn Solheim, Buskerud 
 Heine Lien, Østfold 

 
Julie Ann Svenkerud åpnet møtet med å ønske velkommen til Hønefoss. Deltakerne 
presenterte seg. 

Det er hensiktsmessig å referere i to deler; en del om nettverket og en del om 
logistikkurset, selv om temaene og diskusjonene delvis foregikk i plenum, delvis i 
gruppe. 

  

NETTVERKET 

Informasjon  

• Liisa Vehkaoja rapporterte fra studieåret 1998/99. Det er vanskelig å gjennomføre 
alle innmeldte utvekslinger. Finnene, og særlig Helia, er best; motivasjonen fra 
deres studenter for å reise ut er å lære seg "skandinavisk".  

• Penger som ikke er brukt til utveksling i 1998/99, ble brukt til intensivkurset i 
logistikk på Åland.  

• Vi får ikke – som diskutert i Reykjavik - avvike fra den vedtatte normen på DKK 
1200 pr. måned til studenter. Reisepenger skal tildeles i henhold til tabell 
"Schablonresebidrag".  

• Jytte Mansfeld orienterte om den presentasjonen av vårt nettverk som hun, Tarja 
Hoyer og Kassie Sundin hadde på EAIE-konferansen i Maastricht i november. De 
fokuserte bl.a. på at NORDPLUS er lettere å arbeide med enn 
ERASMUS/SOKRATES, men at nettverket har en del problemer med manglende 
interesse fra studentene. På konferansen fikk våre deltakere ønske fra et par nye 
institusjoner om å få bli med i nettverket (se nedenfor).  

• Etter forrige nettverksmøte i Reykjavik ble det sendt et brev til Nordisk 
Ministerråd/HØGUT med anmodning om at de endret på fordeling av midler til 



ulike aktiviteter, bl.a. fokuserte vi på ønske om mer penger til intensivkurs. 
Brevet har hatt virkning og gir oss en fin stimulans til å forsette dette arbeidet. 
Det er gitt mer til intensivkurs og mer til nettverk. Dessuten er det kommet en ny 
regel for praksis: 4 uker godtas, mot tidligere 10 uker.  

  

Ny søknad  

• Det kan være bra å få en beskrivning av nettverket som ikke trenger å endres 
hvert år.  

• Nytt problem: Vi må nå søke mobilitet (student- og lærer-) til og fra spesielle 
skoler, ikke generelt. Vi må søke spesielt om studier eller praksis. Skolenes 
ønsker ble registrert.  

• Nettverkspenger: Vi ønsker å søke om penger til å arrangere en nordisk dag på 
våre skoler med tema språk- og kulturforståelse, i den gode hensikt å fremme 
den nordiske dimensjon.  

• Vi ønsker også å søke om penger til å lage en bra hjemmeside på internett for 
nettverket (se nedenfor).  

• Man kan også tenke seg å søke om penger til kurs for lærere i 
distansundervisning.  

  

Angående internett hjemmeside: 

En arbeidsgruppe ble utpekt (de kan delegere videre til andre på sin høgskole):  

• Martin Senderowitz  
• Carl Henrik Eriksson  
• Ann Karkulahti  
• En repr. fra C3L? – senere tok Kassie Sundin på seg jobben å starte opp.  

 
Institusjonene har ansvar for å få lagt inn egen informasjon, også om spesielle aktiviteter 
som konferanser etc. som kan være av interesse for nettverkets medlemmer. 

Angående utvikling/rekruttering: 

Nettverket fungerer bra, med gode samarbeidsrelasjoner. Man må likevel hele tiden 
spørre seg: Hva kan studenter og lærere få fra dette nettverket som de ikke kan få fra 
andre? Hvordan kan vi utvikle nettverket? Videoforelesninger, flere felles prosjekter? Det 
er nok av muligheter, men det krever interesse, tid og penger. Deltakerne ønsket å 
intensivere markedsføringen av mulighetene i nettverket, bl.a. ved peker fra høgskolens 
hjemmeside til en attraktiv og informativ EkoTek Nord-side. 

  

Angående partnere:  

• Universitetet i Linköping er ikke interessert i å være med  
• Aalborg Universitet, avd. Esbjerg har ikke vært aktiv, utgår  
• Høgskolen i Oslo ønsker å bli nytt medlem  
• Tampereen Ammattikorkeakoulu (Tampere Polytechnic) likeså  



Oversikten over nettverkets medlemmer viser en ubalanse i medlemmer pr. land. Norge 
og Island er underrepresentert. Høgskolen i Oslo kan inviteres til å delta, og Helgi 
Gestsson undersøker om det finnes en skole på Island som er interessert. 

  

Angående utbetalinger/diverse 

Vi bør ha tilgjengelig på våre hjemmesider blanketter for  

• studentutveksling (de som har, sender kopi til Tarja)  
• lærerutveksling (Sissel sender eksempel til Kassie)  
• evaluering (Anna lager)  

Utvekslingsskjemaene skal brukes og fakses/mailes til koordinator (Tarja). Tarja 
overfører penger til skolens konto (SWIFT-kode og kontonummer må oppgis). 
Mottakerskole betaler overføringskostnader. Den skole som sender ut studenter, betaler 
ut pengene. 

  

Angående neste nettverksmøte:  

• Under intensivuken i København i januar 2001 skal det arrangeres nettverksmøte 
i slutten av uken. Til møtet skal vi forsøke å få med en "høytstående" 
representant for hver vår høgskole (prefekt/visedirektør/dekan eller annen 
relevant person) som kan få delta i intensivukens avslutning og samtidig treffe 
nordiske kolleger. Til møtet vil vi også forsøke å få deltakelse fra en person fra 
Nordisk Ministerråd, evt. få mulighet til å besøke dem.  

• Lobbying: Jytte Mansfeld ble utpekt som vår person – oppdraget hennes blir å 
besøke ministerrådet jevnlig med blomster og vakre ord!  

  

Policy paper: 

Nedenstående "Policy Paper" for nettverket ble vedtatt. 

(Det finnes også som egen fil - med våre vakre flagg som heading. Det vil bli lagt ut på 
nettverkets hjemmeside.) 

  

Netværket består af højere uddannelsesinstitutioner i Norden 

Netværket sigter på en balanceret sammensætning af institutioner fra hvert af 
de nordiske lande 

Netværket holder møde min. en gang hvert 1 1/2 år, hvor netværkets 
kommende aktiviteter endeligt aftales  

Netværket udpeger på sit netværksmøde en netværkskoordinator for min. 1 1/2 
år 



Netværkskoordinator er ansvarlig for:  

• Indkaldelse til netværksmøder/ delegering af ansvar for indkaldelse til 
netværksmøder  

• Udarbejdelse af ansøgninger til tilskud for netværkets aktiviteter/ 
delegering af ansvar for udarbejdelse af ansøgninger til tilskud for 
netværkets aktiviteter  

• Sikring af de finansielle forhold i forbindelse med forvaltning af 
ansøgninger i henhold til givne regler (herunder udbetalinger og 
revision)  

• Koordinering af oplysninger om lærermobilitet og studentermobilitet med 
udgangspunkt i netværkets indrapporteringer  

• Sikring af bekendtgørelse af deadlines på EkoTekNords hjemmeside  
• Overførelse af evt. stipendier til netværksinstitutionerne  
• Ansvarlig for færdigudarbejdelse og indsendelse af slutrapport i 

forbindelse med netværkets projekter  

Netværkets institutioner er ansvarlig for:  

• Udnævnelse af Netværkskoordinator  
• Udnævnelse af webmaster  
• Udnævnelse af koordinator(er) for netværkets aktiviteter  
• Intern markedsføring af EkoTekNord på hjemmeinstitutionerne  
• Indrapportering af relevante informationer til Netværkskoordinator i 

henhold til de på weben publicerede deadlines (Deadlines SKAL 
overholdes)  

• Udarbejdelse af informationer til hjemmesiden (herunder aktiviteter fra 
hjeminstitutionen som kan være relevante for det samlede netværk)  

• Ansvarlig for udbetaling af stipendier til deltagere i mobilitetsaktiviteter. 
I den sammenhæng sikring af at fornøden dokumentation fremsendes til 
Netværksokoordinator  

• Sikring af evaluering af mobilitetsaktiviteter (specialblanket bliver gjort 
tilgængelig på weben)  

Policy Paper tages op og evt. omskrives ved hvert netværksmøde. 

  

INTENSIVKURS I LOGISTIKK  

• Kaj Grundström, leder for logistikkgruppen, orienterte om intensivkurset i 
logistikk på Åland i sept./okt 1999, hvor 39 studenter og 9 lærere deltok. "Mission 
completed – all money spent"! Det var en interessant uke med bra atmosfære. 
Kontakten med företagen var vellykket. Kursevalueringen viste at det meste 
fungerte veldig bra; det kunne vært mer tid avsatt til gruppearbeidet. Med den 
erfaring man nå har, bør kurset gjentas. De finske lærerne på kurset har skrevet 
ned sine synspunkter på en fortsettelse. Disse kan leses på vår nye internettside.  

• Niels Brock har påtatt seg ansvar for å følge opp. Neste kurs skal holdes i uke 3 år 
2001 på et feriesenter 25 km syd for København, med deltakere fra Niels Brock, 
Buskerud, Østfold, Tyresö, Reykjavik, Arcada, Evitech, Helia, Helsinki Polytechnic, 
Åland. En lærer skal følge med fra hver skole. Planleggingsmøte blir holdt i 
København høsten 2000. Martin Senderowitz er koordinator for programmet. Plan 
for kurset blir lagt ut på vår hjemmeside på internett.  

• Det er viktig at deltakerne får diplom for kurset. Den skole som er ansvarlig for 
kurset utferdiger dette. Dette må også fremskaffes i ettertid for kurset på Åland.  



  

"Virtual mobility"  

• Det er et ønske at man innen vårt nettverk kan satse på et "virtuellt tänkande" og 
utvikle bruken av elektroniske tjenester, også til "virtual mobility". Regitze 
Kristensen har utviklet en logistikkmodell for nettet som i etterhånd er utsendt på 
e-mail. Arcada, Buskerud og Tietgen har prøvet og har fått erfaring med felles 
prosjekter. Bruk av videokonferanser kan være nyttig f.eks. i forkant av 
intensivkursene, og som start på felles prosjekter.  

• Man kan også tenke seg å finne frem til en gruppe lærere som kan gi 
gjesteforelesninger ved hjelp av videokonferansesystem.  

• Andre emner enn logistikk kan tenkes som felles prosjekter, f.eks. 
entreprenørskap og elektronisk handel.  

• Det er ønskelig med kurs for lærere i distansundervisning.  
• Det vises til gruppens skriftlige innspill om "Virtuell logistikkurs", som blir lagt ut 

på vår internettside.  

Vi takker Høgskolen i Buskerud v/Julie Ann Svenkerud og Carl Henrik Eriksson for 
arrangementet, som også inkluderte middag, omvisning på høgskolen og en tur til 
Hadelands glassverk for interesserte. 

Neste nettverksmøte vil bli holdt i København i slutten av januar 2001 i sammenheng 
med logistikkurset. 

10.2.2000  

Sissel Wium Lie 

referent  

 


